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UNIUNEA PROFESIILOR LIBERALE DIN ROMÂNIA 

 

INFORMARE 

cu privire la acțiuni pe care asociații de profesii liberale din Uniunea Europeană și 

pe plan mondial le-au desfășurat în ultima perioadă 

 

1. Conferința finală privind proiectul intitulat Dialogul Social și Egalitatea de 

Gen în domeniul muncii SD4EU 

În data de 26 martie 2026 a avut loc Conferința finală cu privire la proiectul Dialogul 

Social pentru o Uniune a Egalității care și-a desfășurat lucrările la sediul Comitetului 

Economic și Social European. Proiectul SD4EU este o inițiativă europeană condusă 

de către Confederația Profesiilor Liberale din Italia-Confprofessioni având ca 

parteneri Federația Profesiilor Liberale și Intelectuale din Belgia-UNPLIB, Institutul 

EQUAL pentru Cercetări în Domeniul Educației și Servicii Conexe din Irlanda, 

Uniunea Italiană a Lucrătorilor din Turism, Comerț și Servicii (UILTuCs), entități 

asociate precum Uniunea Națională a Profesiilor Liberale din Franța (UNAPL), 

Universitatea din Roma Tor Vergata, Consiliul European al Personalului Profesional 

și de Conducere. Obiectivul acestui proiect este acela de a integra perspectiva de gen 

în procesul de dialog social prin promovarea unei mai strânse cooperări între 

angajatori, asociațiile profesionale și reprezentanții muncitorilor.  În esența sa, 

proiectul se concentrează pe creșterea gradului de receptivitate a dialogului social 

față de inegalitățile care persistă și care afectează femeile în sectoarele profesionale. 

El conține aspecte precum diferența de remunerare între sexe, acces inegal la 

protecția socială și provocări legate de echilibrul dintre viața profesională și cea 

personală. În loc să abordeze aceste provocări doar prin legislație, proiectul SD4EU 

evidențiază rolul dialogului structurat între partenerii sociali ca un instrument practic 

și adaptabil pentru promovarea unor condiții de muncă mai corecte. Conferința finală 

a proiectului SD4EU ținută în data de 26 martie 2026 a fost concepută ca fiind 

momentul culminant pentru a prezenta și valida principalele rezultate ale proiectului 

și rezultatul activității depuse. Contribuția Consiliului European al Profesiilor 

Liberale-CEPLIS la această Conferință finală a fost prezentată de Prof. dr. 

THEODOROS KOUTROUBAS, Directorul său General care a subliniat faptul că 
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partenerii sociali trebuie să meargă dincolo de abordări strict orientate spre legislație 

sau simpla respectare a căsuțelor bifate pentru a contribui la reducerea durabilă a 

inechității de gen pe piața muncii. Conferința a început cu un mesaj video al 

Președintelui Parlamentului European, ROBERTA METSOLA  în timp ce vorbitori 

precum MARTIN BOHME, purtătorul de cuvânt al categoriei Profesii Liberale din 

cadrul Comitetului Economic și Social European și JOEL LE DEROFF, responsabil 

cu politicile din cadrul Unității D-3 responsabilă cu dialogul social din cadrul 

Direcției pentru Ocuparea Forței de Muncă a Comisiei Europene care au încheiat 

evenimentul cu un raport foarte interesant despre activitatea Comisiei în ceea ce 

privește egalitatea de gen și incluziune. 

2. Viitoarea Adunare Generală a Uniunii Mondiale a Profesiilor Liberale-

UMPL  

În data de vineri, 15 mai 2026 va avea loc la Cairo-Egipt, Adunarea Generală a 

Uniunii Mondiale a Profesiilor Liberale-UMPL. Ordinea de zi va cuprinde 

următoarele: 

1. Analiza și aprobarea Procesului-verbal al Adunării Generale a UMPL din data de 

12 decembrie 2025, care a avut loc la Madrid-Spania; 

2. Participarea reprezentanților Uniunii Mondiale a Profesiilor Liberale-UMPL la 

evenimente ale unor organizații internaționale, după cum urmează: 

2.1. Organizația Internațională a Muncii (OIM) în luna iunie a.c. la Geneva; 

2.2. Organizația Națiunilor Unite pentru Educație, Știință și Cultură (UNESCO); 

2.3. Organizația Mondială a Sănătății (OMS); 

2.4. Organizația Mondială pentru Sănătatea Animală (OMSA). 

3. Primirea de noi membri 

3.1. Reamintirea procesului de aderare; 

3.2. Noi candidaturi. 

4. Analiza problemelor de ordin financiar 

4.1. Prezentarea situației financiare; 
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4.2. Bilanțul pe anul financiar 2025; 

4.3. Stabilirea nivelului cotizațiilor pe anul 2026. 

5. Organizarea Zilei Mondiale a Profesiilor Liberale-23 septembrie 2026 

6. Participarea Uniunii Mondiale a Profesiilor Liberale la activitățile organizațiilor 

membre 

7. Actualizarea paginii de internet a UMPL și primirea de feedback de la organizațiile 

membre. 

8. Programul de activitate pe anul 2026  

9. Diverse. 

Menționăm că reprezentantul Uniunii Profesiilor Liberale din România-UPLR în 

cadrul Uniunii Mondiale a Profesiilor Liberale-UMPL este domnul CIPRIAN 

TEODOR MIHĂILESCU, fost Președinte al Camerei Auditorilor Financiari din 

România. 

3. Opinia Comitetului Economic și Social European cu privire la accelerarea 

dezvoltării biotehnologiei în Uniunea Europeană 

Opinia Comitetului Economic și Social European constituie un răspuns la recentele 

propuneri făcute în temeiul legii europene privind biotehnologia al cărui scop este 

acela de a eficientiza regulile biotehnologiei, promovarea pe scară largă a 

investițiilor și sprijinirea inovației. Biotehnologia care acoperă sectoare precum 

vaccinurile, terapii genice și medicamente avansate se extinde rapid la nivel 

mondial. Cu toate acestea, în timp ce Europa dispune de o capacitate de cercetare 

puternică, o mare parte a investițiilor și producția la scară largă în acest sector au loc 

în Statele Unite ale Americii și China. Potrivit Comitetului Economic si Social 

European acest decalaj este rezultatul unei slăbiciuni structurale de lungă durată. 

Reglementările naționale fragmentate, procesele de avizare mai lente și accesul 

limitat la finanțare fac acest lucru dificil pentru companiile care doresc să se extindă. 

Ca urmare, multe firme europene dezvoltă inovațiile lor acasă, dar ele trebuie să se 

mute în exterior pentru a crește. 

Noi trebuie să ne preocupăm de deficitul de capital de risc și să accelerăm studiile 

clinice pentru a ne asigura că pacienții beneficiază mai repede de medicamentele 
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inovatoare. Abordarea noastră este clară: protejarea cetățenilor o dată cu 

consolidarea afacerilor europene inovatoare, respect deplin pentru cei care lucrează 

în domeniul medical, garanții de mediu și un dialog semnificativ cu societatea civilă 

a afirmat JOAN ROGET ALEMANY, raportorul Opiniei Comitetului Economic și 

Social European. Impactul merge dincolo de riscul industrial pentru aprovizionare 

și reziliență și întârzierile în inovare înseamnă că pacienții ar putea aștepta mai mult 

timp pentru a accesa tratamente care salvează vieți. 

Consolidarea întregului lanț valoric al biotehnologiei în Europa 

Pentru a aborda acest aspect, Comitetul Economic și Social European cheamă pentru 

un ecosistem biotehnologic european mai puternic, care să lege investițiile, 

cercetarea și producția astfel încât inovația dezvoltată în Europa să fie implementată 

în Europa. O problemă centrală este finanțarea. Companiile europene de 

biotehnologie se luptă adesea pentru a asigura investițiile la scară largă necesară 

creșterii, mai ales în faze ulterioare. Comitetul Economic și Social European sprijină 

proiectul pilot financiar de creștere a capitalului “de doi ani”  pentru a atrage 

investiții private și care să devină un instrument permanent. În același timp, 

Comitetul se pronunță pentru legături mai strânse între universități, centre de 

cercetare și industrie pentru a se asigura că descoperirile științifice vor ajunge pe 

piață. Sprijin puternic pentru aceste clustere de biotehnologie necesare pentru a ajuta 

firmele europene să crească.   

Simplificarea și alinierea regulilor pentru a sprijini inovația 

În ceea ce privește reglementarea, Comitetul Economic și Social European identifică 

complexitățile și inconsecvențele dintre statele membre ca un obstacol major. El 

propune proceduri mai clare și mai armonizate inclusiv un rol central pentru Agenția 

Europeană a Medicamentelor în aprobarea farmaceutică, pentru a reduce întârzierile 

și pentru a face Uniunea Europeană mai atractivă pentru inovație. “Biotehnologia 

este un sector strategic în inima viitorului industrial al Europei. Legea europeană 

privind biotehnologia trebuie să creeze condiții favorabile pentru a aduce inovarea 

din laborator pe piață, dar simplificarea nu trebuie să vină în detrimentul 

standardelor sau a siguranței. Noi avem nevoie de reguli mai clare și mai coerente 

pentru a putea sprijini investițiile și competitivitatea menținând în același timp 

înaltele valori etice, sociale și de mediu, a afirmat THOMAS STUDENT, co-

raportor. Stimulente specifice pentru inovare, inclusiv reguli simplificate pentru noi 
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medicamente dezvoltate și procesate în Uniunea Europeană ar trebui să sprijine în 

continuare investițiile. Comitetul sprijină, de asemenea, modul de testare a 

regulamentelor pentru a testa noile tehnologii într-un cadru controlat, cu condiția ca 

acestea să fie aliniate în toată Europa și să fie luată în calcul “acceptabilitatea 

socială“. 

Accelerarea accesului menținând în același timp inovația  

Comitetul Economic și Social European  subliniază faptul că accelerarea inovației 

nu trebuie să diminueze garanțiile. Aplicațiile de biotehnologie trebuie să continue 

să fie supuse unor verificări stricte înainte de a ajunge pe piață, în special în cazul 

microorganismelor modificate genetic. O trasabilitate mai puternică și măsuri de 

prevenire a utilizării greșite sunt de asemenea necesare. 

Instrumentele digitale vor juca un rol crescând.  Comitetul sprijină digitalizarea 

printr-o abordare implicită ceea ce include utilizarea Inteligenței Artificiale în 

studiile clinice atâta timp cât reguli sunt în uz și supravegherea umană este 

menținută. Comitetul a evidențiat, de asemenea, necesitatea consolidării studiilor 

clinice în Europa, în special în cazul bolilor rare și copiilor, cuprind metode mai 

rapide și mai proporționale. Prevenția, inclusiv vaccinarea, trebuie să joace un rol 

mai mare, alături de o abordare mai incluzivă pentru a asigura accesul tuturor 

grupurilor de pacienți. 

Asigurarea încrederii, protecției și coerenței publice  

Comitetul afirmă cu fiecare ocazie că simplificarea nu poate deveni dereglementare. 

Protecția muncitorilor, mediul, sănătatea și siguranța trebuie să fie menținute și 

controale independente trebuie efectuate înainte ca produsele biotehnologice să 

ajungă pe piață. Comitetul Economic și Social European subliniază importanța 

încrederii publice. Biotehnologia poate provoca îngrijorări în mod special în cazul 

tehnologiilor genetice și acesta îndeamnă la o mai bună comunicare și dialog pentru 

a asigura cetățenii că înțeleg atât beneficiile cât și riscurile. Opinia subliniază, de 

asemenea, că Legea europeană privind biotehnologia trebuie să fie implementată 

împreună cu politicile industriale, de sănătate și inovare ale Uniunii Europene pentru 

o integrare deplină a biotehnologiei într-o strategie mai largă a Europei, asigurând 

că descoperirile științifice, capacitatea de producție și accesul pacienților avansează 

împreună. 


